

我市送教下乡常态化

■通讯员 朱成凌

本报讯 6月5日,市教育局教研室组织市实验高中、濉溪二中和天一中学的部分名师,来到濉溪县孙疃中学送教下乡。这已经是教研室第4次组织送教活动了。

据了解,今年以来,市教育局教研室多次组织我市名师工作室送教下乡,开展同课异构活动,涉及中小学各年级各学科。课堂教学之后,分学科进行交流研讨,分析课堂设计和课堂教学的得失,总结经验和好的做法,以期达到教研交流的目的。

每次送教下乡,市教育局教研室分别召集受教学校中层领导、年级主任和教研组长、备课组长,就学校教学改革、选课走班、生涯规划、课改困难以及对课题研究和论文撰写存在的障碍等问题进行调研,倾听一线老师的心声和教研需求,现场解答老师的疑惑,为市教研室进一步开展订单式教研服务获取第一手资料。

市教育局教研室负责同志表示,从近期开展的送教下乡来看,这种活动备受欢迎,效果明显。今后,教研室将继续组织此类活动,常态化开展送教下乡,为我市的乡村教育教学提供优质、接地气的服务。

市第五中学
周日“云课堂”义务辅导学生

■记者 方芳 通讯员 马辉

本报讯 新冠肺炎疫情防控期间,淮北市第五中学教育教学模式发生了显著变化,学校有计划、有组织地开展了线上授课、线上答疑、线上班会、线上心理辅导等多项工作,积累了宝贵的网上教育教学经验。5月31日(星期日)上午八点到十一点,市第五中学初中、高中,各年级共有语文、数学、英语、物理4个学科12位老师,分别利用网络平台,义务对学生成长进行线上辅导。学生和家长纷纷表示,老师们这种牺牲周末休息时间,无偿线上辅导的奉献精神值得敬佩点赞。

针对“云课堂”线上辅导,学校除认真选拔优秀教师授课外,教研组认真打磨义务辅导方案,集思广益充分发挥教师集体智慧,确保辅导的针对性、实用性、高效性,学生自愿参学率达到80%以上,“云课堂”线上辅导开局良好。

市第五中学校长邵昊表示,“云课堂”线上辅导得到师生家长的支持和欢迎,第二次尝试将于6月14日上午举行。随后学校会再次向学生和家长发放“云课堂”线上辅导《征求意见表》,进一步征集学生和家长的意见和建议,争取实现周日“云课堂”义务辅导学生常态化,提高学校整体教学质量。

濉溪职业技术学校
开展应急救护培训

■通讯员 钱伟 王永

本报讯 6月9日,淮北卫校红十字会王志远老师为濉溪职业技术学校的师生们进行知识讲座及应急救护技能培训,共计有46名教师和52名学生报名参加本次培训。

培训过程中,红十字会王志远老师向师生们宣传了红十字运动的相关知识和精神。又通过现场演示和理论宣讲相结合的方法,使师生们熟悉了现

濉溪实小班主任
变身留守儿童“爱心妈妈”

■通讯员 钱伟 张奇志

本报讯 本学期,濉溪县实验小学把留守儿童教育关爱工作列入学校重要议事日程,强化工作措施,使每一个留守儿童都能幸福生活、健康成长。同时加强安全教育和生命健康教育,普及安全知识,组织开展应急演练,提升留守儿童防火灾、防交通事故、防溺水、防人身侵害、防欺凌诈骗等安全防护意识和能力。

在留守儿童教育关爱工作领导小组的带领下,学校各职能部门按照分工,从建立台账、完善信息一步一步细小的工作做起,扎实有效地推进留守儿童教育关爱工作。

为了便于工作的开展,各班的班主任主动承担起了“代理家长”的职责,成为他们的“爱心妈妈”。班主任和孩子接触最多,能够第一时间掌握孩子的学习、生活与心理状况,他们将用一颗“师者父母心”给孩子足够的关爱,及时给予帮扶,弥补留守儿童缺少父母陪伴的缺憾。6月9日,各班留守儿童与“爱心妈妈”正式结对。

一系列关爱活动,让校园成为留守儿童生活和学习的乐园,激励他们形成积极、向上的

人生态度,健康、快乐地成长。

成就最美的自己
——淮北市第十二中学以诚信建设落实立德树人

这几天,市十二中校园里,老师和同学们都在谈论着一件事,大家对高二(2)班孟旭同学诚实守信的行为纷纷竖起大拇指。孟旭在食堂给饭卡充值后,发现饭卡里多充了500元,便第一时间主动找到班主任并联系到充卡老师,如实反映了情况,退回了多充的钱。这是发生在十二中校园的一件诚信小事。这样的“小事”还有很多,正是这点点诚信的星光照亮了十二中美丽的天空,人人讲诚信在十二中蔚然成风。

魏征认为诚信是“国之大纲”,是治国之根本;《论语》亦云人而无信,不知其可也”。人不可以不讲信用,诚信乃人之立身之道。作为教书育人、启迪心智、塑造灵魂的校园怎能缺少诚信?市第十二中学在广大师生中广泛开展诚信教育,激发广大师生发扬诚信品德和诚信精神,增强诚信意识和法律意识,切实提高教师职业道德素质和青少年学生的思想道德素质,在全校形成重诚信、守诚信、讲诚信的良好风气,取得了良好的效果,学校在安徽省首届“文明校园”评选中上榜。

该校围绕诚信建设工作,始终坚持育人为本、德育为先,注重提高诚信教育的针对性和实效性,近年来开展了多样化、系列化、主题化的创新活动。 ■通讯员 朱成凌

悦读小屋 践行诚信

在教师指导下,学生志愿者组织并建立了诚信书屋——“悦读小屋”。书屋以“诚信”为理念,搭建一片践行诚信的“试验田”,同时,以书籍为媒介,引导同学们“多读书,读好书”,用诚信去轻叩智慧的大门。“诚信书屋”自2019年开放以来,参与“诚信书屋”活动的人数也在不断增加。据统计,一年时间内,学生借阅量近6000人次。参与书屋创建的志愿者,也开始了新老更替,现在的管理和活动已经全都交接给更多充满激情和活力的同学;诚信书屋里的图书也在不断更新和优化;图书借阅由学生自己留下借阅记录,发展到志愿者自发管理,阅后必还,还时必新。小书屋传递着人生大智慧,诚信的火种在不断传递。

诚信广场 育人阵地

校园内专门建设诚信广场,诚信广场布置有诚信宣传栏,诚信宣传栏内有诚信故事、诚信格言警句和诚信标兵等内容。设立了“失物诚信招领柜”,内有领取物品学生的“诚信取物单”和“感谢簿”等,以点滴的小事培养学生乐于助人、诚实守信的品格,树立诚信的优秀典范,辐射影响更多的同学投身到诚实守信的实践中去。做好事不留名或者不留名已不重要,被表扬或者不被表扬已不重要,因为人与人之间讲诚信,有诺必行,已经成为每个人的心理认同和价值追求。

践行诚信 立德行远

“诚者,天之道也;思诚者,人之道也。”一间静悄悄的考场,没有监考老师的身影,只见学生们或埋头答题,或低头沉思,这就是十二中的“诚信考场”。十二中在月考、期中和期末等大型考试中开启“诚信考场”,让学生在信任中成长。各年级通过召开考前主题班会,引导学生正确认识和对待考试,树立诚信应考的意识,鼓励学生从平时的考试开始培养诚信的态度。“诚信考场”的考生都以能进入诚信考场为荣,这不仅是对学生知识能力的考核,也是对一个人灵魂深处的叩问,更是对一个人道德品行的考量。

“诚信考场”建设,提升了学生对考试的认识程度,增强了学生诚信应考的自觉性,带



诚信引领 励志前行

动了学校良好的考风和学风,继而让学生在践行诚信中立德行远,健康成长。

立足课堂 多彩教育

十二中将诚信教育纳入学校德育课程,将诚信教育渗透到学科教学和专业课教学中,文科教学结合教学内容,丰富诚信教育内容,寓诚信人物和事件于课堂教学之中;理科教学在体现实事求是、严谨科学精神的基础上,融入诚信精神。各学科教学结合自身特点,加强与诚信教育的融合,在传授学生知识的同时,培养学

生诚信品质。

学校以“人人知诚信、人人讲诚信”为主题,结合每年的“诚信教育宣传月”,举办讲座、班会、征文、演讲、诵读和诚信签名等活动,抓住重要节日、重